



我爱农家书屋

范县濮城镇明德小学六年级(2)班
高裕豪



今年暑假过得惬意又充实,因为我在姥姥家住了一段时间,那里有我喜欢的玩伴,更有我最喜欢的农家书屋!

姥姥家在范县陈庄镇张硕屯村。这里的农民以种植水稻为主。每年的七八月份是农闲时节,庄稼人闲着没事,只好打打麻将,玩玩牌。可此时各家门前树下少了纳凉拉家常的人们。大伙儿都去哪了?用姥姥家邻居老顾太太的话:“都去学堂念书去了!”老人家说的学堂就是农家书屋。有书架,有桌椅,有专职管理人员,书屋真是配套齐全啊!我和表姐早早来到书屋,各自找了本最喜欢的书,找个位置坐下。我俩那认真劲儿,简直像两个书虫。我偷偷瞄了一眼姐姐,随手捡起一个小纸团扔了过去,她竟没发觉。嘿!书的力量真神奇!从前的假小子变成了一个文文静静的“书”女。

在书屋里,我认识了侠肝义胆的鲁提辖、忠义傲慢的关羽、娇羞美丽的林黛玉、自由不羁的美猴王;还跟鲁滨逊学会了遇到困难不放弃,积极想办法,跟保尔·柯察金学会了哪里需要就到哪里去,活着就要有价值。

姥姥和姥爷只要忙完活计也往书屋赶。有时剩一个位子,姥爷就让给姥姥。因为姥姥比姥爷多上一年学,多认几个字。姥姥最爱看关于种养的书。为了识字,姥姥还特意买了字典,拜我为师学拼音。姥姥学习的劲头还真让我佩服。当然读书也让姥姥受益匪浅。邻居都夸姥姥养的鸡、鸭、鹅水灵、欢实,庄稼也一年比一年好。姥姥听了,满是皱纹的脸上笑开了花。

我自问舅舅为什么会有这么好的书屋,他自豪地说:“我们农民再也不是以前的傻老粗了,都知道看书学文化的重要性。政府也是为了让我们不再读书难,就在各个村都建了农家书屋,书屋里的书年年更新,这回我们再看书就不用愁了!”暑假即将结束,秋天也快到了,姥姥家的庄稼又要大丰收了,我也满载着书屋给我的硕果踏上了回家的路。

农家书屋让我学到了很多知识,懂得了很多做人的道理,也开阔了村里人的视野,提高了村里人的生活质量。我爱农家书屋!

辅导教师 高贞祿

花开的声音

雨,淅淅沥沥,如丝如缕地落在公园里。每一滴雨珠都奇妙无比,落在地上,发出异常清脆的声响。

雨,落在树木上,看上去好像给树木披上了一层细纱,朦朦胧胧;落在树叶上,发出“沙沙”的声响,像一曲神奇的歌谣,听“沙沙——沙沙……”

雨,落在花瓣上,带着淡淡的清香;融到泥土里,滋润小花快快长。

雨,落在小草上,像童话世界

在这个物欲横流的世界,我们容易被太多的东西左右,但我希望自己永远摆正心中的天平,守好自己的诚信面包。

初识诚信

“老师,你看我这道题对吗?”我将作业本递上去,却不敢看她。我的数学作业一向是满满的对勾,可这回却因抄错了一个数,作业本上刺眼的叉号让我觉得破坏了形象,便想出了篡改答案的馊主意。

老师推了推架在鼻子上的眼镜,镜片后睿智的眼睛射出疑问的眼光。她是不是看出来?我颤抖着接过100分的作业,像个烫手的山芋,我飞似的逃出了老师的办公室。一路上,我不断反思,不该这样

每个人从叛逆期到成熟期,必定会经历很多事,也往往通过这些事让自己有所改变,或由无知变得有礼,或由怯懦变得坚强。

真正改变我的,是父亲的那一巴掌。曾记得,母亲经常在家里抱怨:“你两三岁时那么老实,不管大人怎样逗你,从来没说过一个脏字。再看看现在,你都成咱这儿的‘小霸王’了。”“我又咋了?小霸王又怎样?谁让他们不老实?”我不满地反驳道。我就是这里的小霸王,邻居家的小孩儿都怕我。母亲之所以这样说,也许是因为她看见我把一男孩撂倒,也许是因为我踩灭了一个小炮,但更可能是因为我这张嘴。

记得老家有个女孩,从小没了父亲,母亲又改嫁了。我并不觉得她有多么可怜。年少轻狂的我与高一一年级的她相遇了。因为我们是

每当我走进书屋,就会看到屋里读书的人们是那样认真和专注。有的人神情,面带微笑;有的若有所思,频频点头;有的边看边记,争分夺秒;还有的在一起小声交流。

我很高兴,村里建起了书屋。我可以尽情感受读书带给我的快乐,我可以尽情畅游书屋,品味不同图书带给我的不一样的感悟和思考。诗歌的潇洒精悍,散文的飘逸韵味,小说的严谨朴实,漫画的奇特诙谐,神话的浪漫唯美,童话的纯真善良,歌词的美妙温馨,无不让我的心灵受到震撼与洗礼。读着曹文轩的《草房子》,我会情不自禁地和书中的人物一起笑,一起哭,一起走过甜蜜的青春年华;读着《钢铁是怎样炼成的》,看着保尔在悲惨的遭遇中,锻炼出钢铁般的意志,我学会了坚强;读着《伦

雨落在公园里

市子路小学 尹子璇

里女王绿杖树上的夜明珠,闪闪发光。

雨,落在池塘里,“哗啦,哗啦”,像一位指挥家指挥下奏出的欢乐乐曲。

雨,落在石头上,“滴答——滴答”,石头变成了无比优美的琴键,飘飘洒洒的雨丝是无数轻捷柔软的手指,敲在石头上,发出清脆的响声。

有的路人撑着伞,在去公园的路上谈笑风生,多开心呀!很快,公园小路上的人越来越多。路人撑起

诚信面包

市油田一中初三(2)班 贾雨霖

的,是不是我丢掉了我的诚信面包?

又见诚信

数学考试对我来说像个怪兽,有种说不出的恐惧。这次的数学测试,我压根没有复习。我望着试卷上一道道空白的题,仿佛已经透过它们,看到了那个大大的鸭蛋。我没有经得住诱惑,同桌的答案被我大部分借鉴下来。讲台上,老师的话仿佛是在对我说一样,“考试抄袭是违纪行为,将受到处罚,要想减轻处罚,就主动认错”。我觉得她的眼睛似乎正在看着我。

我望着卷子上刺眼的95分,拖着沉重的步子走进了老师的办公室。偌大的办公室里只有我抽泣的声音,我承认了我的错误。可是

那一巴掌改变了我

市实验中学初四(11)班 于一凡

同一个地儿的,所以同上一辆校车。因为我晕车,所以每次都坐在车身靠前的位置,而这次她抢了我的座位。我很强势地让她把位子给我,她拒绝了,因此我俩发生了争执,从此结下了仇。在这之后,我们见面就互相翻白眼,并且我还拉拢朋友想方设法孤立她。

没过多久,我们又一次吵架了,而且吵得很激烈。她嘴快,骂得我心里很难受。我情不自禁地說出“没爹的孩子,野种”这样的话。我一直强调她没有父亲。也许真的是伤到她了,她哭了起来,越哭越狠,最后泣不成声,那时我心里才舒服了很多。

后来,我看见她母亲在给我家人说些什么。我想探出头听听,只隐隐约约地听见了一个词“没爹”,我立刻感到大事不妙。她母亲走

椅上的梦》,让我感受到即使身处严寒,只要永不言弃,也能活出精彩!渐渐地,我对农家书屋产生了一种依恋之情。

书山有路勤为径,学海无涯苦作舟!我用这句治学名言,激励自己攻克一个个学习上的难关,引领自己在知识的天空自由翱翔,陪伴自己感悟人生,思考未来,参悟生命。

感谢你书屋,是你让我开阔了视野,增长了知识;是你给了我慰藉,见证了我的成长。感谢你,我的书屋,我的梦开始的地方!

辅导教师 冯欣欣 巩丽元



市实验小学初四(11)班 程多多

动画片中的许多小故事会让你感悟到很多东西,如熊大熊二保护森林,不让一些人乱伐树木;小鲤鱼为了让整个海洋世界不再被欺负,不畏生命危险,杀死了黑帮老大。机器猫是一只有着丰富物品的玩偶,它总能把自己的东西与好朋友小熊分享,它的举动一点一点打动了我,也彻彻底底改变了我。

原来的我,是一个既没有朋友又

底。我透过玻璃窗远远望去,一条条马路好像面条一样又细又长;一辆辆汽车好像小蚂蚁一样慢慢移动;原本声势浩大的黄浦江,现在像一条银色的丝带;而我像飞翔的小鸟一样,享受着美景。我多想像超人一样,拿着我做人的盾牌,飞檐走壁,穿梭在高大雄伟的建筑中间。

上海环球金融中心大厦使我领略到什么是“会当凌绝顶,一览众山小”,令我惊叹不已,久久难忘。我要好好学习,长大了当一名建筑工程师,也给我的家乡濮阳建造一座地标式建筑,让濮阳美起来、亮起来!

“哇,好漂亮!”上海的美景尽收眼

辅导教师 张瑞利

快乐的暑假生活

清丰县韩村乡中心小学四年级 贺金梦

也不用发愁作业怎样写。但是因为我的学习成绩不尽如人意,所以决定趁暑假学习,抓紧充电。

践行诚信

那努力了,我把这句话写在了我的文具盒上。我认真听讲,按时完成作业,及时提问,解决学习疑难。期末考试到了,我自信满满,做完了前面的数学题,最后一道大题又挡住了我的去路。我绞尽脑汁,不得要领。我偏头看看同桌,他竟然做出来了。我正想开口询问,心中一个声音:“不行,你不得丢掉刚刚拿到的诚信面包。”这次95分是真实成绩。

摆正心中的天平,放上诚信的砝码,你会是最好的那一个。

辅导教师 陈长虹



后,随之而来的是父亲的一巴掌。我被打蒙了,脑海里一直回想着“没爹”这个词,一遍又一遍。

从那日起,我变了。从之前的放荡不羁到现在的沉稳懂事,从之前的横行霸道到现在的谦和礼让,都离不开那一巴掌。

辅导教师 李茹

机器猫改变了我

市实验中学初四(11)班 程多多



不去主动交朋友的人。每次有人主动找我玩,我总是冷不丁地看他一眼。这样的我,久而久之就被班里的同学孤立起来。那个时候,我经常听同学们提起动画片《机器猫》。我很好奇,回到家看了一下,果然好看,于是便开始了追剧征程。时间久了,不知是否受到机器猫的影响,我开始和同学交流,并且学会了乐于助人,帮助同学。也正是这样,大家觉得我不再是一个冷漠的人,和我玩的朋友越来越多。我们一起玩耍,一起学习,一起吃东西,一起在操场上奔跑……当然也会偶尔说起别人的坏话。就这样,日复一日,年复一年,随着时间的变化,我从原来一个不会交流的高冷少年,变成了如今话多的少年;也从原来一个又黑又瘦的小女孩,变成了一个亭亭玉立的大姑娘。因为机器猫,让我交到了很多朋友。

机器猫改变了我的一生,如果没有它,我就没有朋友,没有快乐,没有一颗乐观向上、永不放弃的心。机器猫改变了我,让我每天都开心快乐。

辅导教师 李茹

参观上海环球金融中心大厦

市实验小学三年级(10)班 夏梓润

上海环球金融中心大厦是上海的地标式建筑,也是世界之最,一共118层。今天,我和家人要成为攀登者,我感到既兴奋又荣幸。

我们随工作人员的指引,来到电梯门口乘坐直达电梯。电梯内有专门讲解的工作人员。他告诉我们:“这个电梯每秒上升8米。”哇!多么惊人的速度。电梯上升的速度很快,我发现电梯显示屏上跳动的数字在不断增加,我的身体也有点头重脚轻。不到一分钟的时间,电梯到达了118层,我扶着妈妈走出电梯。

“哇,好漂亮!”上海的美景尽收眼

快乐的暑假生活

清丰县韩村乡中心小学四年级 贺金梦



时光荏苒,岁月如梭。盼望已久的暑假生活终于来到了。暑假在我们学生的心中是快乐的、轻松的,但是我的暑假生活却是人生百味,充满了酸甜苦辣咸。

快乐的暑假生活开始了,我每天也自由了,因为不用按时早起来上学,

也不用发愁作业怎样写。但是因为我的学习成绩不尽如人意,所以决定趁暑假学习,抓紧充电。

首先,我安排好我的学习计划、生活作息,让我的暑假过得有滋有味。“一年之计在于春,一日之计在于晨。”我八点准时开始半小时的朗读,接着是预习课文,扫除字词障碍,然后再休息半小时。休息时间是我最开心的时刻,我要开启美食行动——面包、果汁,最后还要和“知己”见面——手机游戏大战。“莫愁前路无知己,天下谁人不识君”,打游戏是我最擅长的,我喜欢做游戏,这样劳逸结合真是美哉美哉!

我在暑假中确立了目标,端正了学习态度,完成了学习计划,“士别三日,当刮目相看”,在新的学期里给老师、同学展现出一个全新的自我。“百尺竿头,更进一步。”不信请看我的行动吧!

辅导教师 陈亚娟

刘老师

市三中初二(11)班 常滢滢

前。跑完后,我难受得哭了。您轻轻地拍着我的背,夸奖我很棒,还说哭出来就会不难受了。那一刻,我一直强忍着的眼泪像决堤洪水一样爆发出来。哭完后,您递给我一瓶水。我喝完水后,又参加了女子4×100米接力赛。运动会期间,您对每个运动员都像对待自己的宝贝一样,令我十分感动。

刘老师,您还记得那次春季运动会吗?不知为什么,我竟然报名参加了女子1500米长跑。可能是因为同学的鼓励,也可能是因为那份要强的心。报名之后,我开始每天早起跑步。比赛那天,我紧张极了,您一直在鼓励我。很快,1500米长跑就开始了,发令枪一响,我便开始奋力奔跑。我听到您和同学的加油声后,心里涌出了一股强大的力量,那股力量驱使我向前、向

前。跑完后,我难受得哭了。您轻轻地拍着我的背,夸奖我很棒,还说哭出来就会不难受了。那一刻,我一直强忍着的眼泪像决堤洪水一样爆发出来。哭完后,您递给我一瓶水。我喝完水后,又参加了女子4×100米接力赛。运动会期间,您对每个运动员都像对待自己的宝贝一样,令我十分感动。

刘老师,您还记得那次春季运动会吗?不知为什么,我竟然报名参加了女子1500米长跑。可能是因为同学的鼓励,也可能是因为那份要强的心。报名之后,我开始每天早起跑步。比赛那天,我紧张极了,您一直在鼓励我。很快,1500米长跑就开始了,发令枪一响,我便